

让节俭用餐成风尚

——我市文明餐桌活动开展情况小记

□本报记者 王峥

物质生活水平提高了,是不是就可以铺张浪费?在大力推进文明城市创建活动中,市商务局联合市委市直工委、市教育局、市卫生局、市工商局、市食药监局、市餐饮酒店行业协会,在全市范围内组织开展了文明餐桌活动,让节俭用餐成为越来越多市民认同并实践的一种文化风尚。

**2万份桌帖
5000份海报进餐馆
文明就餐理念深入人心**

“践行光盘行动,倡导餐桌文明”“按需取用,节俭是福”……这样的字眼,伴随着2万份桌帖、5000份海报等文明餐桌活动宣传资料,出现在我市大大小小餐馆的墙壁上、餐桌上。关于文明餐桌,报纸上形象生动的公益广告、电视里简单明了的游走字幕也令人印象深刻。

自2013年起,我市已连续4年组织开展文明餐桌活动。由商务局牵头,多部门联合建立了全市文明餐桌活动联席会议制度,制定了《文明餐桌活动实施方案》,并根据工作推进情况不断调整完善,促进活动有效开展。

市商务局通过《鹤壁日报》、《淇河晨报》、鹤壁市广播电视台等新闻媒体开展广泛宣传,通过印制宣传页、倡议书,走访联系宾馆企业、机关、学校食堂等单位等形式,落实责任,营造更加浓厚的文明餐桌宣传氛围。

在广泛宣传的同时,多部门密切沟通配合,加强了对餐饮企业、机关食堂、学校食堂等餐饮单位的督促引导。市食药监局制订了食药监系统活动方案,进一步加强食品安全监管。市委市直工委指导开展文明餐桌示范机关食堂创建活动。市教育局要求全市学校食堂按照示范学校食堂标准整改提升,促进文明餐桌深入校园。市工商局、市卫计委依法组织开展检查督导活动。市商务局、市旅游局联合餐饮协会强化



淇滨区合欢巷: 污水长期积存 成蚊虫滋生地

本报讯(记者 陈海寅)今年夏天第一场雨过后,合欢巷的路边就有了积水,到现在就没干过,整条巷子成蚊虫的滋生地了。”近日,家住淇滨区合欢巷工厂家属院的李女士向记者反映。

李女士说,每次下雨后,合欢巷路边就会积水,排不到下水管网中。时间一长,雨水就变成了污水。因今年夏天雨水较多,巷子里的水就没干过。“巷子里蚊子特别多,在路边站一两分钟,胳膊上、腿上能被蚊子咬好几个包。”李女士说,污水的腥臭味儿也比较大,她每天从



合欢巷路边积存的雨水。

本报记者 陈海寅 摄



对全市餐饮企业活动的督促指导。多部门合作,打造了一张“全覆盖、无死角”的文明餐桌行动网络。

**免费打包、打包有礼
引导客人践行“光盘行动”
餐饮企业文明餐桌行动受好评**

将餐饮单位作为文明餐桌活动的主战场,市商务局指导餐饮单位在就餐场所营造浓厚宣传氛围,鼓励有条件的企业制订奖励激励办法,通过免费打包、打包有礼等措施,动员、引导消费者文明用餐、勤俭节约。

“盛餐要适量,营养要均衡”,在鹤壁迎宾馆自助餐厅内,贴有这样的温馨提示语。除了通过随处可见的广告提示语提醒员工和消费者遵守餐桌礼仪、节约绿色消费外,鹤壁迎宾馆根据用餐人数主动提醒消费者“吃多少点多少,不超量点餐”,并推出半份、小份菜品服务,有效避免了食物的浪费。

为避免浪费,鹤壁迎宾馆专门定制了环保打包盒,主动为消费者提供科学打包服务,引导客人践行“光盘行动”。在每桌消费者就餐结束离开时,服务员会主动进行“酒后不驾车”的安全提醒。

“用餐的客人十分支持‘文明餐桌’活动。”鹤壁迎宾馆有关负责人表示,问卷调查结果显示,通过活动的开展,用餐宾客的满意率由原来的90%增至95%。

为扩大文明餐桌活动影响力,发挥先进典型的带动作用,市商务局组织像鹤壁迎宾馆这样的优秀餐饮单位积极参与创建文明餐桌示范单位、星级酒家酒店。鹤壁迎宾馆、裕隆爱之城美食广场、淇滨中学学校食堂等单位被评为全市文明餐桌示范店、示范学校食堂、示范机关食堂,鹤壁迎宾馆也被认定为国家五钻级酒家酒店。越来越多的餐饮企业受到激励,积极主动投入标准化建设经营,努力提高管理水平,文明餐桌活动的开展也促进了全市餐饮业管理经营水平的提升。

全民健身 你我同行

广场舞、功夫扇、抖空竹……在2016年市“体彩杯”全民健身日活动中

千余名健身爱好者玩嗨了

本报讯(记者 原昆鹏)8月8日上午,2016年市“体彩杯”全民健身日启动仪式暨淇县全民健身展示活动在淇县朝歌文化广场举行,来自淇县的1000余名健身爱好者进行了体育健身展示。

这次以“全民健身,幸福鹤壁”为主题的县全民健身日启动仪式由淇县教体局主办,淇县教体局承办。市体育局将以此次全民健身日为契机,动员和引导各级体育部门和社会力量广泛组织开展贴近生活、丰富多

彩、特色鲜明、方便参与、利民惠民的体育健身活动,不断增强人民群众主动参与健身的意识,增强人民体质,为提高全民健康素质和全面建成小康社会做出更大贡献。

启动仪式上,来自淇县各健身协会的运动爱好者分别为大家展示了军鼓、广场舞、健身气功八段锦、韵律操、功夫扇、抖空竹、武术等健身项目。表演者们朝气蓬勃的精神风貌和健康向上的表演吸引了大批群众驻足观看,编排精致、动作优美的表演赢得了现

场观众的阵阵掌声。参加韵律操的表演者吴凤华表示,当音乐响起身体随之舞动,快乐与活力瞬间遍布全身,这样的活动老百姓最喜欢,希望今后多举办这样的活动,吸引更多市民参与到运动健身队伍中来。

运动让我们越来越年轻

——2016年市“体彩杯”全民健身日启动仪式暨淇县全民健身展示活动侧记

□本报记者 原昆鹏 文/图

今年8月8日,是全国第八个全民健身日。由市体育局、淇县人民政府主办,淇县教体局承办的2016年市“体彩杯”全民健身日启动仪式暨淇县全民健身展示活动在淇县朝歌文化广场举行,千余名健身爱好者进行了体育健身展示。随着活动开幕,一支支健身队伍纷纷登场,精彩纷呈的体育健身项目让观众们大饱眼福。

“运动让我们越来越年轻”

首先上场的是军鼓表演,队员们脚踏鼓点,神采飞扬,那飒爽英姿马上赢得了一片掌声。随后是由20支健身队集体表演的广场舞,伴随着《走向复兴》等背景音乐,表演者用极富动感的舞姿跳出了中老年人的自信和快乐,舞出了属于他们的时尚与风采。在热情奔放、节奏鲜明的乐曲中,韵律操把基本体操与舞蹈动作进行有机结合,动作刚劲有力,舒展大方、优雅美观,赢得了观众的阵阵掌声……

展示活动中,让人心旷神怡的健身气功、太极扇,酷炫动感、活力十足的健身操,还有抖空竹、武术等精彩节目一一上演,把健身爱好者的良好精神风貌展现得淋漓尽致,精彩的表演不断将现场气氛推向高潮。



这么多人一起跳,这阵势还真不一般。

“我今年64岁,练太极拳5年了,自从开始锻炼后一次感冒都没得过,身体好,精神更好,运动让我们越来越年轻!”太极扇表演者耿林激动地说,“我运动,我健康,我快乐!”

“让更多群众享受到体育带来的健康和快乐”

“我们几乎每天都来广场活动活动,大年三十也不例外,通过练太极拳还交了很多朋友。”太极拳爱好者李培武说,“现在身边的各种健身活动丰富多彩,场地设施条件也在不断改善,往后身边健身的人会越来越多。”

据介绍,目前,我市广大群众身体素质和健康水平不断提升,全市经常参加体育锻炼的人数比例达到35%,高出全省平均水平约4个百分点。各类健身组织健全,现有市级体育协会30个、体育俱乐部29个、社会体育指导员3697人、健身辅导站点661个,城乡居民体质总体合格率达92%以上。

“近年来,我市各县区、各单位、各阶层健身活动蓬勃开展,健身场地不断完善,健身氛围日益浓厚,基本形成了政府主导、部门协同、全社会共同参与的“大群体”发展格局。”市体育局副局长李福英表示,“此次活动既是一次全民健身日纪念活动,也是一次展示我市全民健身活动成果的群



孩子们的武术表演也是有板有眼。

众体育盛会。希望各县区各部门以纪念、举办全民健身日为契机,广泛开展健身展示、交流、比赛、培训等活动,积极宣传健康生活理念,引导广大群众积极健

身、科学健身,让健身成为人们生活的一部分,让更多群众享受到体育带来的健康和快乐,让体育在精神文明建设与构建和谐社会中发挥更大作用!”

总投资135亿元的16个PPP项目入库

(上接第一版)“扩建工程完工后,加上原来2个已经运营的污水处理厂,淇县将拥有日处理9万吨污水的能力,水质排放达到一级A标准,能基本满足淇县城区生产和生活需要。”中能淇县水务有限公司工作人员徐玉辉介绍。

今年年初,由市PPP模式推广运用工作领导小组办公室下发文件,向发改、住建、教育、卫生、国土、环保等部门及各县区公开征集2016年拟运用PPP模式项目。通过对申报项目进行评估筛选,我市最终确定新增入库项目为市级的16个项目,总投资134.96亿元,涉及养老、教育、保障性住房、城市管网、基础设施、园区开发等领域。

淇县县城污水处理PPP工程是我市PPP项目入选省推介库中的一个。“我市采取PPP模式,将部分政府责任以特许经营权方式转移给社会主体,政府与社会主体建立起‘利益共享、风险共担、全程合作’的共同体关系,促进了投资主体的多元化,激发民间投资活力,有效减轻了政府的财政负担,而且加快了项目建设进度。”市财政局PPP运营中心副主

任郑义告诉记者,我市在加大项目征集力度的同时,定期核查入库项目动态,今年年初以来,根据全市PPP项目进展情况,他们及时调整入库项目,调出项目9个、新增16个,不断完善我市项目库建设,目前入选省级推介库项目4个、省级备选库11个、省级意向库14个。

**会同主管部门
优化实施方案,跟踪
服务建设项目,督导
项目尽快落地**

8月5日早上7点多,正值上班高峰期,新老区快速通道上,车辆川流不息。“快速通道上车来车往,现有道路已经满足不了我们的通行需要了,经常在上下班高峰期堵车,我真希望道路能再拓宽点儿。”家住淇滨区、在山城建立起的“利益共享、风险共担、全程合作”的共同体关系,促进了投资主体的多元化,激发民间投资活力,有效减轻了政府的财政负担,而且加快了项目建设进度。”市财政局PPP运营中心副主

任郑义告诉记者,我市在加大项目征集力度的同时,定期核查入库项目动态,今年年初以来,根据全市PPP项目进展情况,他们及时调整入库项目,调出项目9个、新增16个,不断完善我市项目库建设,目前入选省级推介库项目4个、省级备选库11个、省级意向库14个。

划统计科科长毛运亮介绍:“项目起点位于鹤壁市新老城区快速通道连接线南水北调桥西,终点到同力水泥厂以南路线与牟山大道平面交叉处,全长16.733公里,建成后道路由原来的17米拓宽到35.5米,最宽处是双向八车道。”

“这个新增省道改建工程项目的实施方案凝聚了我们不少心血。”市财政局PPP运营中心工作人员王晶介绍,为了推进项目,他们会同市交通局、市公路管理局、河南省交通规划勘察设计院有限责任公司等有关单位,共同对项目的实施方案进行了多次讨论,提出方案修改意见。经过深入探讨、分析,他们还在现有实施方案基础上调整编制思路,优化实施步骤,尽快促进该项目的落地实施,维护好政府和社会资本双方的正当权益。

目运作能力。会同省PPP中心对我市入选省级推介库的3个项目进行了专项督导,实地勘查项目实施情况,督促项目实施单位加快步伐,尽快落地实施。

**咨询机构专家
来鹤“坐班”,18家专业
咨询机构助推PPP
项目建设**

噢,市财政局PPP运营中心怎么多了个工作人员?只见他坐在办公桌前,眼前放着笔记本电脑,不停地操作着。

这是怎么回事呢?原来,这位“编外”工作人员是项目实施单位聘请的某专业咨询公司第一业务部项目经理刘新峰,由他们编制的物有所值评价和财政承受能力论证报告正在与市财政局PPP运营中心工作人员沟通和调整,他们的报告通过PPP运营中心初审后将交由权威专家最终评审。他告诉记者:“我们是在全国咨询行业排名前列的公司,作为鹤壁PPP专家咨询库成员,我们为鹤壁PPP项目做全过程的咨询工作,我为

了精确、合理地编制项目报告,在鹤壁已经待了3个月,成天坐高铁在鹤壁、北京两头跑,高铁站安检、检票的工作人员都成熟了。”

该专业咨询机构是我市入库专业咨询机构之一。为保证政府和社会资本合作项目实施质量,规范项目各环节操作流程,让专业人做专业事,市财政局PPP运营中心按照省财政厅“四库建设”的要求,为满足服务的实效性和本地化要求,提高专业咨询机构竞争力,在我市第一批财政厅PPP专业咨询机构库的基础上,及时面向社会公开进行了第二批PPP专业咨询服务机构库招标,完善了专业咨询机构库。目前,共有18家专业咨询机构成为我市PPP项目的好帮手。

为了进一步推进政府和社会资本合作,PPP运营中心负责人告诉记者:“我们下一步要按照市委、市政府全面深化改革的统一部署,积极研究上级对PPP项目的支持政策,探索创新收益分配机制,发挥资金杠杆撬动作用,鼓励和推动PPP项目加快落地。适时会同有关行业主管部门或监管部门对已征集项目进行认真筛选、评估,通过网络、推介会等形式向社会进行发布、推介会等形式向社会进行发布,吸引社会资本关注和合作。”

淇县行政服务中心搬入新址后,前来办事的群众表示:

环境好了 服务更热情了

本报讯(记者 陈海寅 通讯员 苏麟)“谢谢你们热情周到的服务,让我们在最短的时间内办理了证照……”日前,一封洋溢着感激之情的信件寄到了淇县行政服务中心。信里面,满是河南新亚服装有限公司对工商部门窗口工作人员感激之词。

这仅是淇县行政服务中心收到的众多感谢信中的一封。从今年5月份搬入新址起,就经常有办

事群众、企业对淇县行政服务中心各窗口提供的优质服务表达谢意。“俺腿脚不灵便,上个月来这儿咨询社保养老问题,刚走到门口,就有工作人员上前搀扶。了解了俺的情况后,又把俺领到了办事窗口。”8月3日,记者在淇县行政服务中心采访时,居民李老太太主动和记者聊了起来,“以前都是俺问啥,他们才说啥;现在他们主动问俺办啥事,需要啥帮助。如

今的行政服务中心不仅办事环境好了,服务也变主动了、热情了。”淇县行政服务中心新址位于淇县为民服务中心东北角,上下3层办公区域,3600多平方米,比原来的面积增加了8倍多;目前共入驻了人社、房管、公安、民政、工商等24家单位,比搬迁新址前多了7个;办理事项达到118项,比之前增加了近40项。

“搬入新址后,我们大力推进政务公开、简化办事程序、提高办事效率、提升服务质量、促进廉政建设,力争将新的行政服务中心打造成为民服务县委、县政府形象的一个重要窗口,成为县政府依法行政和高效服务的有力载体。”淇县政府办副主任、行政服务中心主任段为公说。

规范工作人员的办事行为。并成立了内部督察组,对窗口工作人员的工作纪律遵守情况不间断巡查,严格制止聊天、串岗、吃零食、带小孩儿、玩手机等与工作无关的行为。该中心每月对各窗口工作人员进行绩效考核,对评选出的优秀窗口和先进个人在服务中心醒目位置张榜表扬,对落后者进行批评教育。